

亚沟黏豆包 包出大产业

年加工1750万斤、销售额8000多万元,全力打造哈尔滨美食名片

本报记者 康福柱文/摄

入冬后,阿城区五谷登食品加工厂格外忙碌,工人们忙着打包,贴邮单、装车……这家企业位于“中国黏豆包第一镇”阿城区亚沟街道。企业负责人仲小艳告诉记者:“最近这段时间,我们每天都能接到大量订单,24小时生产还供不应求,按往年经验,这种情况得持续到春节前。”

近年来,阿城区加快推进乡村振兴战略实施,围绕黏豆包特色产业做文章,昔日的一家一户式小作坊已经发展成机械化、规模化的加工企业。其中,亚沟街道年加工黏豆包1750万斤,实现销售额8000多万元,小小黏豆包成为联农带农发展的大产业。

改变生产销售方式 日产3万斤仍供不应求

在“五谷登食品”车间里,工人们将黏米面和红小豆馅料分别装进机器,一个个黏豆包瞬间完成,推进蒸箱蒸熟,再送进冷库,一批产品就进入了待发货状态。

仲小艳告诉记者:“以前是用人工包黏豆包,去年引进了现代化生产线,效率显著提高。”今年,企业销售方式也发生了改变,以线上直播销售为主,迅速打开了市场。自10月17日开始生产以来,“井大姐”牌黏豆包销售量持续上升。进入11月后,平均每天能卖1万多单,最多一天卖出3万余斤。入冬后,企业每天24小时生产,日产3万斤左右仍供不应求。记者现场看到,眼前这批订单发往河南、广东、宁夏、福建、浙江等地。

黏豆包产业兴旺,乡亲们也得了实惠。“五谷登食品”有70多位乡亲参与黏豆包生产,每人每天工资150元,大家在家门口就



黏豆包一个个“走”下生产线。

把钱赚了。村民老刘笑着说:“往年这时候都‘猫冬’了,现在是冬闲不闲,守家带地把钱赚,这黏豆包真成了咱致富的金元宝。”

打造家乡品牌 做大做强富民产业

亚沟黏豆包历史悠久,可追溯到金代。为提升黏豆包的“家乡品牌”价值,亚沟街道围绕打造“中国黏豆包之乡”的发展目标,扶持黏豆包企业做大做强。2016年,亚沟黏豆包成为国家地理标志保护产品,龙头企业天一生态农副产品有限公司获得了绿色食品认证。2024年,亚沟黏豆包纳入中国《农耕农

品记忆索引名录》。

“天一”负责人葛红东介绍,2024年,黏豆包行业标准和哈尔滨地方标准公布实施,提高了黏豆包产品规范化、标准化水平,使亚沟黏豆包品牌更具竞争力、影响力。截至目前,亚沟街道已培育出“亚沟”“笨磨坊”“井大姐”“陈金生”等一批知名黏豆包品牌及“龙江老字号”“哈尔滨老字号”企业。

同时,阿城通过线上线下等多种经营方式拓宽销售渠道,参加各类展销会、博览会等活动,宣传推介亚沟黏豆包品牌。去年,阿城区举办了亚沟黏豆包美食文化节,进一步

提升了亚沟黏豆包的知名度。

创新擦亮品牌 助力冰雪旅游

当地佳乐黏豆包加工厂的高俊荣告诉记者,经过多年发展,亚沟黏豆包的品种发生了很大变化。从当初的黏玉米为皮、红小豆为馅的单一品种发展到现在的黏玉米、大黄米、糯米、黑米为皮,红小豆、红芸豆等作馅的多个品种。品种丰富了、口味增加了,满足不同人群的需求,受欢迎程度大大提高。

仲小艳介绍,今冬黏豆包销售量持续走高,除了销售方式有变化的原因,还与哈尔滨旅游持续火爆分不开。黏豆包已成为哈尔滨的一道特色美食,是外地游客来哈尔滨必吃的美食。蒸着吃、煎着吃、烤着吃都可以。在旅游市场的强力带动下,“井大姐”牌黏豆包今年销量有望突破200万斤。企业在今年扩大了生产规模,产量、销量和用工量都有明显提升。明年,该企业准备继续扩建厂房,添置新设备,还将开发新产品,让“井大姐”牌黏豆包占有更大市场份额。

亚沟黏豆包已成为带动当地经济发展的一项重要产业。亚沟街道一位负责人表示,亚沟街道正在谋划举办“黏豆包大集”等文化活动,持续提升亚沟黏豆包的影响力。同时,将加强黏豆包产品在种植、生产等全过程管控,实现黏豆包产品“来源可追溯,质量有保障”,让亚沟黏豆包成为哈尔滨一张响当当的美食名片。

奋力谱写新时代东北全面振兴冰城篇章·实体经济

实战演练 女冰开打

亚冬会女冰比赛场馆迎来女子冰球职业联赛

双方队员在场上激烈拼抢。

本报记者 张大巍摄

本报讯 (记者 张莹雷)11月

23日,2024—2025赛季中国女子冰球职业联赛(哈尔滨体育学院站)在哈体院大学生滑冰馆开赛。在开幕式后进行的首场比赛中,河北队与北京队上演了一场精彩对决。经过3节比赛的激战,北京队以2:0战胜对手,夺得本站比赛开门红。

比赛开始后,经验老到的北京队没有给河北队太多机会,以高质量的防守反击频频威胁对方球门。

本赛季中国女子冰球职业联赛分为常规赛和总决赛两个阶段。作为今年赛事常规赛的收官之战,哈

体院站比赛结束后,总积分排名前4名的队伍将晋级在深圳举行的总决赛,总冠军将于明年2月26日产生。

作为2025年第九届亚冬会女子冰球项目的比赛场馆,为确保亚冬会的顺利进行,哈尔滨体育学院大学生滑冰馆近期举办了多场高水平赛事,对亚冬会竞赛场馆和各业务领域进行了场馆设施、运行团队、办赛规律、工作机制及属地保障等各方面的全面测试。

冰雪同梦 亚洲同心 Dream of Winter, Love among Asia

HARBIN 2025

2024年11月25日 星期一

责任编辑:于振东 一、二版编辑:林华兴 一、二版版式:刘 崇

本报记者(杨晓冬 记者 王东)近日,哈尔滨铁路局工会组织的“文化列车”再次启程,带着丰富的文化节目和温暖的关怀之情,走进亚布力西站,为奋战在一线的干部职工送上了一场精彩纷呈的慰问演出。此次活动以“勇当‘火车头’建功新时代”为主题,旨在通过文化活动激发广大干部职工的凝聚力和战斗力,为即将到来的亚冬会贡献力量。

活动现场,哈尔滨铁路局工会组织的演员和魔术师们轮番上阵,为现场观众带来了歌曲、舞蹈、魔术等丰富多彩的节目。其中,歌曲《高寒高铁天下第一》《下雪的哈

尔滨》以及歌伴舞《撸起袖子加油干》等节目,赢得了现场观众的阵阵掌声。演员们用真挚的情感和精湛的表演,为一线职工送去了温暖和祝福。

一位深圳游客在观看演出后表示:“这次来到亚布力阳光度假村滑雪,不仅享受到了冰雪运动的乐趣,还欣赏到了这么精

哈创投集团探索实践科创服务新模式

成大、中、小企业“手牵手”,产、学、研、金等不同创新要素“连通”的良好创新创业生态。

赋能产业升级核心要素 打造创新创业“新引擎”

哈创投集团注重发挥主责主业优势,管资本、聚人才、优服务,以创新引领现代化产业体系建设,聚力打造特色产业集群,为哈市建设具有全国影响力的创新创业高地提供多元支撑。

以投促产能,助力产业体系迭代升级。哈创投集团充分发挥创业投资对科技、人才和创新企

业的哈尔滨“丁香人才周”(秋季)引才现场招聘活动,促成科技领域合作项目117个,签约额5.03亿元。未来5年,力争为哈市持续引进全球顶尖人才、产业领军人才(团队)、青年拔尖人才超千人,推动形成全市人才集聚的良好态势。

技术创新引领,做强产业升级硬核支撑。哈创投集团紧抓产业创新升级政策机遇,深挖优质科创资源,推动多项创新技术项目取得显著成果。其中,解决“卡脖子”难题1项,填补国内市场空白1项,其他培育项目累计申请获批发明专利23项、实用新型17项,软件著作及外观专利88项。未来5年,力争培育包括“小巨人”企业、省级专精特新企业等在内的科创企业300家,为哈市“小巨人”企业加快形成新质生产力提供有力科技支撑。

经营者八种行为 属不正当价格行为

市场监管部门提醒消费者注意防范

哄抬物价:捏造、散布涨价信息,哄抬价格,推动商品价格过高上涨。

价格欺诈:利用虚假的或者使人误解的价格手段,诱骗消费者或者其他经营者与其进行交易。

价格歧视:提供相同商品或者服务,对具有同等交易条件的其他经营者实行价格歧视。

压级压价:采取抬高等级或者压低等级等手段收购、销售商品或者提供服务,变相提高或者压低价格。

非法牟取暴利:违反法律、法规的规定牟取暴利。

法律、行政法规禁止的其他不正当价格行为:哈市市场监管局提示,经营者自主定价不等于随意定价,其定价策略、价格标示、运用的价格手段都受到相关部门的严格监管。

哈电国际签订沙特大单

冰城制造助力沙特阿拉伯实现“2030愿景”

本报讯(于震 记者 张鸣霄)

当地时间11月19日,哈电集团国际公司成功签订沙特阿拉伯Rumah 2和Nairyah 2联合循环项目EPC合同。

这是哈电国际在沙特市场开发取得的重大突破,该项目将为沙特实现“2030愿景”提供重要支持。

两个项目均采用高效联合循环技术和现代电网调峰能力设计,不仅是沙特应对日益增长工业用电需求的重要举措,更是沙特在“2030愿景”背景下,进一步改善电力结构、增强电网调峰能力、保障电网安全稳定运行的关键项目,也是沙特近年来装机规模最大、燃气联合循环电站

之一。

作为两个项目的EPC总承包商,哈电国际将通过与全球顶级投资方的深度合作,提升项目管理能力、资源调动能力、技术创新能力和品牌影响力,为进一步深耕中东市场、拓展更高端全球能源市场提供强有力支持。项目的成功签订也标志着哈电集团在全球高端能源市场的战略布局初见成效。

Rumah 2项目位于沙特利雅得省,Nairyah 2项目位于沙特东部省,两个项目均采用联合循环技术,主燃料为天然气,备用燃料为柴油,冷却方式为空冷,设计先进、环保高效。

讲述文学著作当中 哈尔滨城市文化景观

“金周末·冰城宝藏”系列讲座第十五讲开讲

本报讯(赵双艳 实习生能婧 记者于博洋)

11月23日,“金周末·冰城宝藏”系列讲座第十五讲《文学书写中的哈尔滨城市文化景观》在中央书店五楼文化大讲堂开讲。

本次讲座由哈尔滨市社科联、哈尔滨市历史文化建筑保护传承专项研究课题专家组策划,中央大街管委会、市城源历史文化旅游研究会协办,哈尔滨日报社与中央书店承办。

本次讲座邀请哈尔滨师范大学文学与传播学院教授、博士生导师、黑龙江省作协副主席郭力

开讲,带领大家走进迟子建、阿成、梁晓声等作家创作的文字世界,领略体会哈尔滨丰富的历史文化内涵和精神品格。

郭力介绍了迟子建的《烟火漫卷》、阿成的《私厨》和梁晓声的《人世间》3本书。听众刘先生说:“我看过了《烟火漫卷》,通过郭力老师的讲解,我对这本书又有了更深的感悟,打算回去重温一下。”

“金周末·冰城宝藏”系列讲座每月定期举行两次,主讲嘉宾均为来自市社科联文化志愿服务队的专家学者。专家学者均在相关领域深耕多年。

讲座旨在通过深入挖掘哈尔滨的历史文化内涵,为市民提供了解城市历史、感受历史文化的全新平台。

哈尔滨音乐厅演出信息

致敬威尔海姆·富特文格勒 音乐巨匠的旋律
马丁·菲舍迪斯考携手“百年哈响”演绎瓦格纳与舒伯特经典作品音乐会

演出时间:2024年11月29日 19:00

演出票价:80元(惠民)/180元/

280元/380元/880元(VIP)

演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)

业务电话:0451-84692455

售票电话:0451-84699400



加微信、赢门票

关注最新演出资讯,请加入我们的官方公众微信号:yyt0451

助力亚冬 “文化列车”来了

哈铁文化演出走进亚布力西站

彩的演出,真是不虚此行。”

哈铁“文化列车”自开行以来,已经走过了12个年头。在过去的11年里,“文化列车”累计为基层站段职工家属送去了577场慰问演出,慰问人数近5.6万人次。此次为期16天的巡演,将为绥化、哈尔滨两地多个站区送上32场慰问演出,继续将

文化、祝福和欢乐送到一线职工中。

该集团公司文化体育事业管理所哈尔滨文化分所主任李秋雁表示:“我们希望通过这次慰问演出,把集团公司各级党组织的关心关怀和问候送到一线职工身边,希望用文化的力量激发大家打赢全年目标任务攻坚战的合力。”

(上接第一版)

为加大“创新种子”挖掘力度,哈创投集团技术经理人团队深入高校院所挖掘科技成果,承办黑龙江省最具转化潜力科技成果遴选活动以及全市创新创业沙龙活动,向环大学大院大所创新创业生态圈科技成果擂台赛推荐优秀项目8个。目前,已建成最具孵化潜力项目库,完成成果转化技术转移11项。

在开展超前孵化模式探索中,哈创投集团将爱特孵化器和环哈工程科技成果转化中心作为超前孵化载体,打造了“科学家提供创新+概念验证中心验证+共享中心支持”的科技成果转化创新孵化机制。

为突出科技应用价值牵引,哈创投集团与哈